

新苗结对

转型之路：从临床医生到创业者

在“沃吉基因”创始人贾俊才的办公桌上，总是堆满了各种生物试剂的瓶瓶罐罐。他一开口，更是对各类基因产品如数家珍。对于一位曾经担任临床医生、在生物医药行业负责市场推广多年的研发型创业者来说，这样的“反差萌”尤为明显，他希望研制出响当当的国产基因检测试剂，摆脱行业对国外品牌的依赖。

突破壁垒，把试剂价格“打下来”

健康领域的创业存在先天的专业壁垒，创业者大多拥有数年行业背景，且始终保持着敬畏之心。对贾俊才来说，2020年是他的创业元年。彼时的他，刚刚结束了七年生物领域的从业生涯及一年留美的工作经历，踏上了回国创业之路，在嘉定区上海大学科技园安营扎寨，创立了上海沃吉基因科技有限公司。

公司致力于基因检测产品的研发设计与生产，目前主要产品基于基因定量的金标准——荧光定量PCR技术的原

理研发而成，包括PCR Array试剂盒、抗性基因定量检测试剂盒等。

在了解到国内PCR Array细分领域很少有人涉及，国外产品存在定价高、种类少、发货周期长等缺点后，贾俊才重燃研发激情。经过日以继夜地抓研发，搞攻关，贾俊才与另一位科研专家带领的团队研制出了被国外垄断的PCR Array试剂盒，而技术的突破意味着旧价格体系的改写。

项目落地，瞄准国货新赛道

由于团队初创成员多为研发技术人员，对市场渠道、政府资源、政策申报都不甚了解，导致各类繁琐事务严重影响主营业务的推进速度。

嘉定工业区劳动保障服务中心主动向他们伸出援手，将

贾俊才列入“创业新苗结对培育”对象，并联系上海市创业指导专家志愿团嘉定分团专家朱恒杰与他结对帮扶。“技术人员如果能够跟有市场经验、资本运作经验的人合作，发展会更好。但实际操作比较难，因为不同行业的人能够形成紧密的、充分信任的团体，本身就需要磨合。”幸运的是，在朱老师的鼎力帮助下，团队及时补充相关人才，整合各方资源，安然度过了困难的初创期。

此外，在嘉定工业区劳动保障服务中心与园区的协助下，“沃吉基因”快速完成办公场地增租，技术人员招聘等日常工作。目前，公司发展势头



良好，已获发明专利授权2项，申请阶段4项，商标12件。2020年销售收入200万元，预计2021年可达300万元以上。

当有工作经验的科研人员加入到创业浪潮中，科技成果产

业化步伐将会进一步加快，未来，期待“沃吉基因”在志愿团专家们的专业辅导下，能在PCR Array赛道上跑出新速度，带领国货品牌谱写新的传奇。

（“海纳百川”微信公众号）

各区动态

线上暖心服务 助企融资解困

为进一步提高政策的普及度，提升政策红利的充分释放，为中小企业纾困解难，近日，普陀区就业促进中心联合中国银行上海市普陀支行通过腾讯会议成功开展了“疫情期间小微企业融资服务线上讲座”，当天活动共吸引了125人参与观看直播和线上互动。

普陀区就业促进中心工作人员主要围绕创业担保贷款及利息补贴的政策亮点、申请要点、流程节点等内容向与会创业者们作了通俗且清晰的详细解读。创业担保贷款具有免担保费、低利率、享贴息、一网通办等优点，疫情防控期间人社部门正常受理企业相关咨询和

申请。工作人员同时还提醒与会企业，人社部门还有很多适用于中小微企业的扶持政策，可以通过“乐业普陀”公众号对相关资讯作进一步了解。

中国银行上海市普陀支行普惠金融中心的相关负责人则分享了关于疫情防控期间分行防疫抗疫方面的金融举措，以及助力企业复工复产重点产品介绍。同时表示尽管目前仍处于疫情封控期，但银行仍有不少员工驻守在单位，以保证企业和个人的常规金融服务需求正常开展。

普陀区就业促进中心相关负责人表示目前是疫情防控的关键时期，资金对于广大创业

者来说是最迫切需要的扶持，希望通过融资服务线上讲座把最新最优的融资政策送到创业者手上，帮助创业者渡过难关。

直播结束后，不少企业还意犹未尽，通过加入微信社群，继续热烈地讨论并咨询创业者关心的相关话题，包括贷款流程、房租补贴、线上培训平台等，工作人员也在第一时间给予了回复和指导。

下一步，普陀区就业促进中心将继续通过微信社群与创业者保持沟通交流，确保创业服务零距离，成为创业者在创业路上的贴心好伙伴，助力企业纾困解难。

（普陀就促中心）

政策解读

疫情期间，签电子劳动合同有效吗？



近期因受疫情或疫情防控措施影响，不少单位选择与劳动者签订电子劳动合同。电子劳动合同有法律效力吗？相较传统的纸质，除了签订形式上的不同，还要注意哪些问题呢？小编这就给整理整理。

电子劳动合同是指用人单位与劳动者按照《中华人民共和国劳动合同法》《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国电子签名法》等法律法规规定，经协商一致，以可视为书面形式的数据电文为载体，使用可靠的电子签名订立的劳动合同。

签订电子劳动时，请单位注意以下几点：

1、签订所用平台要安全可靠

电子劳动合同订立平台要通过有效的现代信息技术手段提供劳动合同订立、调取、储存、应用等服务，具备身份认证、电子签名、意愿确认、数据安全保护等能力，确保电子劳动合同信息的订立、生成、传递、储存等符合法律法规规定，满足真实、完整、准确、不可篡改和可追溯等要求。

2、签订前明确告知操作事宜

双方同意订立电子劳动合同的，用人单位要在订立电子劳动合同前，明确告知劳动者订立电子劳动合同的流程、操作方法、注意事项和查阅方法。下载完整的劳动合同文本的途径。

3、签订后确保合同可随时可查

电子劳动合同订立后，用人单位要以手机短信、微信、电子邮件或者APP信息提示等方式通知劳动者电子劳动合同已订立完成，并提示及时下载和保存电子劳动合同文本，提供必要的指导和帮助，确保劳动者可使用常用设备随时查看、下载、打印电子劳动合同的完整内容。

特别提醒：签订中单位不得向劳动者收取费用，符合规定签订的电子劳动合同一经订立即具有法律效力，用人单位与劳动者应当按照电子劳动合同的约定，全面履行各自的义务。

那用人单位因受疫情或疫情防控措施影响，无法与劳动者及时订立或续订书面劳动合同的，要支付双倍工资吗？

用人单位因受疫情或疫情防控措施影响，客观上无法与劳动者依法及时订立或续订书面劳动合同的，可与劳动者协商一致采用电子形式订立或续订劳动合同，或通过协商等方式合理顺延订立或续订书面劳动合同的时间。劳动者以用人单位实际未与其订立或续订书面劳动合同为由，请求用人单位支付相应期间未订立或未续订书面劳动合同二倍工资差额的，不予支持。

（“上海人力资源和社会保障”微信公众号）

三区融合

松江：助力奔跑追梦人，同心共筑“双创”城



松江区拥有市区两级11家院校创业指导站，以松江大学城“双创”集聚区为核心，分布于全区5个街镇。近年来，在松江区创业型城区创建工作推进下，各院校创业指导站积极融合社区创业资源、创业孵化载体平台，在辖区内营造大学生创业氛围，激发大学生创业热情，逐渐形成“三区”联动服务模式，不断迸发出创新创业的火花，释放出1+1+1>3的叠加效应。

推进“三区”资源优势互补 助力打造特色社区建设

松江区积极推进院校创业指导站与街镇社区、创业园区的功能融合与联动发展，发挥“三区”联动优势。通过科研实力雄厚的各高校与产业集聚的各街镇、特色鲜明的各孵化基地签约合作，形成了“上海工程技术大学+新桥镇人民政府+临港松江科技城”“上海农林职业技术学院+叶榭镇人民政府+羚跑众创空间”“上海视觉艺术学院+永丰街道办事处+轻客众创空间”三大合作群体，推动在松江区逐渐形成智能制造、绿色生态以及科技影都等特色创业社区，提高大学生创业服务能力，助力实现成果转化。

打造大学城“双创”集聚区 发挥联席会议制度效能

松江区建立了以松江大学城7所高校为核心，辐射至

全区以及辖区周边共12家院校创业指导站的环松江大学城创新创业工作联席会议制度。通过制度建设进一步深化环松江大学城各高校的合作，将“创业指导站”“创业孵化基地”“创业指导专家团”“创业政策”等资源及时有效匹配和对接，推进松江区创业型城区建设，发挥松江大学城“双创”集聚区的辐射效应。

除了在工作机制上不断创新赋能，松江区还积极举办各类三区融合品牌活动，包括松江大学城创新创业博览会、百名大学生走进G60等。

2019年第二届松江大学城“双创”博览会暨“双创集聚行动”计划启动仪式在东华大学体育馆举办，约200家大学生创业企业参与，通过展板与产品展示的方式，面向松江区居民、高校学生、创投机构、众创空间、孵化基地等进行现场宣传和推介，搭建优秀创业企业展示与交流平台。

2019年，合肥工业大学宣城校区的暑期创业培训班优秀学员来松江开展了为期2天的“百名大学生走进G60”之宣城大学生创业交流活动。活动携手松江G60科创企业、创业孵化基地，松江区大学城各高校，让两地大学生们感知G60发展脉搏，提高自身创业就业能力。

2021年，华东政法大学组织开展了“法萌杯”法律创新创业大赛，广富林街道联合松江大学城各院校创业指导站开展了“双创大学城逐梦广富林”2021年“双创”达人故事汇和创业嘉年华活动等，进一步深化校地“双创”扶持协同合作，挖掘大学生创业典型，推动高校毕业生高质量创业就业。

（“海纳百川”微信公众号）